

長和洽購英O₂傳向歐盟作讓步



▲消息傳出，長和或會考慮向競爭對手出售合併O₂後的30%網絡容量

【大公報訊】記者李潔儀報道：長和（00001）旗下3英國收購英國電訊商O₂的交易，本周進入最後階段。消息傳出，長和或會考慮向競爭對手出售合併後的30%網絡容量，以增加合併交易獲得通過的勝算，惟長和發言人表示，不回應市場傳聞。

英國《金融時報》引述消息報道，為維持電訊市場的競爭環境，歐盟要求3英國和O₂一旦合併後，需要出售部分流動電訊網絡，以在當地創立第四間流動電訊商。

報道又提到，長和向歐盟反壟斷當局建議一系列的讓步措施，以紓緩歐盟當局的憂

慮，包括出售30%網絡予另一間電訊商，或分拆這批網絡並出售予其他電訊商。據悉，長和已與部分潛在買家接觸，商討出售網絡的計劃，同時又計劃，向英國超市Tesco出售O₂持有50%股份的虛擬網絡營運商（MVNO）Tesco Mobile。

長和2015年3月公布，斥資最多102.5億英鎊（約1183億港元），向Telefonica收購英國電訊商O₂。交易一旦獲得通過，3英國與O₂合併後，以客量計算，3英國將成為英國最大流動電訊商。

不過，歐盟反壟斷當局一直緊盯這個交

易，憂慮雙方合併後或影響當地電訊市場的競爭。長和集團聯席董事總經理兼3英國主席霍建寧更罕有向英國報章致函，列出收購O₂後的承諾，包括合併後的5年內不會加價，同時增加對當地電訊業務的投資，涉及50億英鎊，還有一點是出讓小部分網絡容量予競爭對手。

將於本周四（17日）公布2015年全年業績的長和，昨日股價偏軟，早段低見97.9元，午後一度直逼「紅底股」之列，倒升至99.5元，惟臨近尾市淡友發力，長和收報98.9元，微跌0.2%。

恐美聯儲「放冷箭」發表鷹派言論

環球熱錢減倉港股挫146點

日本央行昨日未有加大「放水」力度，市場惟恐美國聯儲局亦「放冷箭」，在本周四議息會議後發表鷹派言論；環球熱錢集體減倉，主要商品價格回軟，股票資產亦遭到拋售。亞太區股市昨日幾乎全線向下，港股則回吐146點。本地「重鑊氣」的細價資源股捱沽，MONGOL MINING（00975）股價跌超過兩成。富瑞認為，亞太股市近期上漲並不表示大市出現轉勢，預期市況仍然波動。

大公報記者 劉鑑豪

國際商品價格經過一個月漲勢後，開始進入整固期。在美聯儲周四議息會議前，投資者偏向酌量減倉，止賺離場觀望議息結果；而日本央行昨日宣布維持負利率及QQE不變，加速熱錢由風險資產換馬至國債、石油、黃金、銅等主要商品價格低走，亞太股市普遍向下。

觀望情緒濃成交僅565億

受到外圍抽資影響，港股市底明顯轉弱。恒指低開137點後，反覆尋底，最多跌180點。雖然內地A股回穩，曾帶挈港股跌幅略為縮窄，但在A股下午三點收市過後，港股再插過，最終在收市時跌146點，報20288點。國企指數則跌80點，報8605點。觀望情緒濃厚，投資者入市意欲轉弱，主板成交量急縮22%，至565億元；沽空金額則減少16%，至70億元。恒指日市期貨成交由周一的9.8萬張，降至8.6萬張。

紐約期油承接周一3%跌幅，昨日中段再跌2%，本地油股全線向下，中海油（00883）股價跌2.8%，報8.82元；中石化（00386）、中石油（00857）分別跌1.8%、1.4%，報4.79元、5.31元。油田服務股亦乏

善足陳，海隆控股（01623）股價跌5.7%，報0.99元；安東油服（03337）跌4.85，報0.78元。油價跌，煤價亦危。MONGOL MINING股價大跌23%，報0.043元。中煤能源（01898）股價跌3.1%，報3.07元。

內地鐵礦石期貨插水近半成，其他有色金屬價格亦向下，本地有色金屬股受壓，中國鐵鉄（00893）跌4.5%，報0.315元；江西銅業（00358）跌3.9%，報9.52元；洛陽銅業（03993）跌3.8%，報1.26元。

鐵礦石價插水金屬股受壓

國際商品價格過去一段時間狂飆，帶動到亞太股市造好，富瑞認為，投資市場遠遠未走到「隧道」的盡頭，估計大市波動性會持續。另外，該行相信，市場焦點會慢慢轉移到高質素的投資題材。富瑞推介7隻港股，包括4隻具增長潛力股份，包括中國國航（00753）、北控水務（00371）、吉利（00175）、百富環球（00327），以及3隻盈利穩定性較強特點股份，如友邦（01299）、中國燃氣（00384）、長實地產（01113）。



▲日央行按兵不動，市場觀望美議息，亞太股全線向下，恒指收跌146點，跌幅0.7% 中通社

商品股昨日回軟

股份	昨收(港元)	跌幅
有色金屬股		
中國鐵鉄(00893)	0.315	-4.5%
西王特鋼(01266)	0.73	-3.9%
江西銅業(00358)	9.52	-3.9%
石油股		
中海油(00883)	8.82	-2.8%
中國石化(00386)	4.79	-1.8%
中國石油(00857)	5.31	-1.4%
煤炭股		
MONGOL MINING(00975)	0.043	-23.2%
恒鼎實業(01393)	0.228	-5.0%
中煤能源(01898)	3.07	-3.1%

麥樸思：新興市場進轉捩點

【大公報訊】長期看好新興市場的鄧普頓新興市場執行主席麥樸思在馬來西亞出席活動時表示，新興市場經歷過去四年來最差的一年後，目前正處於轉捩點，大環境將扭轉頹勢，商品價格也已經見底，而他個人樂見其他投資者看淡新興市場。

麥樸思又稱，亞洲經濟潛在復甦動力是新興市場中最強。當市場對新興亞洲市場極度悲觀，仍然無改中國強勁增長的故事，印度經濟擴張速度亦非常理想。他指出，馬來西亞前景十分吸引，其貨幣吉令被低估28%。相對地，美國股市已見頂，美股若不是大跌，亦會跑輸其他市場。

麥樸思在上月股市觸底時也發表樂觀言論，建議投資者入市撈底買H股。麥樸思當時指出，中國市場劇烈震盪下行，但其經濟基本面仍然良好，投資者可考慮採取「逢低買入」策略。

3D數碼四億購HMV逾八成

【大公報訊】中國3D數碼

碼（08078）昨日宣布，向匯友資本（08088）收購旗下HMV的81.63%權益，代價為4.08億元將以發行股份支付。交易完成後，匯友資本將會持有中國3D數碼22.59%股權，令其成為中國3D數碼單一大股東。過去，兩間公司一直關係密切的，是次交易更令兩間公司「親上加親」，而中國3D數碼亦會因此計劃改名為「HMV數碼中國集團有限公司」。

中國3D數碼與匯友資本過去關係甚密，其中中國3D數碼主席蕭定一同時亦為匯友資本的非執行董事，同時亦持有匯友資本股權。通過是次交易，匯友資本可說是將旗下HMV透過中國3D數碼分拆上市，而中國3D數碼亦透過發行11.18億股代價，每股發行價0.365元，較前收市價0.455元折讓19.78%，引入了匯友資本作為公司的股東。根據有關代價，匯友資本將錄得帳面收益約2.24億元，而公司投資HMV至今回報逾倍。

其實蕭定一與匯友資本首席執行官胡景邵過去亦有類似的合作，於2012年，蕭定一收購匯友資本的前身亞科資本，並引入由胡景邵為首的私募基金，買入HMV連鎖店香港地區及電商業務。故今次匯友資本將HMV售予中國3D數碼，而中國3D數碼引入匯友資本為其大股東，並不感到意外。

同時，在管理層面上，匯友資本的管理層將會出任中國3D數碼的要職。其中，匯友資本執行董事兼首席執行官胡景邵和執行董事兼首席投資官何智恒將分別出任中國3D數碼的非執行董事和執行董事。此

外，中國3D數碼有意委任HMV Asia Limited主席李茂，即胡景邵太太，出任中國3D數碼的執行董事兼聯席主席。

蕭定一表示，收購HMV是希望與上游的娛樂業務進行互補，還可以在中國市場進一步提高商譽，例如以HMV的實體店及網上頻道，作為中國3D數碼的影視或藝人作品發布平臺或作宣傳等。胡景邵亦指，通過持有中國3D數碼股，不但能藉中國3D數碼涉足更多娛樂投資項目，更能繼續享受HMV帶來的投資回報。

中國3D數碼與匯友資本將於下周一，於銅鑼灣HMV分店舉行新聞發布會，以解答收購的詳情及未來發展的方向。昨日中國3D數碼升12.09%報0.51元，而匯友資本則升1.4%，半日收報0.217元。



▲中國3D數碼收購HMV，將改名為HMV數碼中國集團有限公司

渣打推全港首張萬里通信用卡

【大公報訊】記者林靜文報道：渣打銀行（02888）與亞洲萬里通合作推出渣打亞洲萬里通萬事達卡。渣打香港、大中華及北亞地區個人金融業務董事總經理及個人銀行產品主管馮鈺龍表示，至年底，料是次合作能推動信用卡和銀行客戶錄得雙位數增長。

渣打香港、大中華及北亞地區個人金融業務董事總經理及客群管理部主管王維憲稱，新卡目標優先理財客戶和個人理財

信用卡費1800元，首年免年費，其後按個別情況決定年費。

新推出的渣打萬里通萬事達卡是本港唯一一張亞洲萬里通聯營信用卡，亦是市場上唯一能以信用卡簽帳直接賺取里數，據介紹，持卡人在食肆、網上及海外簽帳每4元可獲1里數，其他本地簽帳則每6元1里數。

值得一提的是，存款、投資、保險及按揭等銀行服務也能賺取里數，當中優先理財升級計劃客戶，申請人年薪要求24萬元或在渣打資產值超過20萬元以上。據悉，該

用戶在進行新樓宇按揭時可選擇現金

回贈或換取亞洲萬里通里數，馮鈺龍舉例，若做300萬元按揭，最多可賺取30萬里數。被問到會否觸及金管局規定的回贈及優惠總額不超過貸款額1%時，他回應指，里數回贈不同於現金回贈，強調優惠不會違反指引。

另外，亞洲萬里通行政總裁黃思遠表示，該卡是目前市面上最快賺取亞洲萬里通里數的一張信用卡。他續說，去年里數兌換量增長10%，當中非航空類別兌換量增20%，「今年會繼續在餐飲和娛樂事業上做多啲」。

港燈多賺一成維持電價至18年

【大公報訊】港燈（02638）宣布2015年業績，股份合訂單位持有人應佔溢利為

35.91億元，按年增長12.18%，年內可供分派收入為35.38億元，按年升9.94%，每股份合訂單位的末期分派20.12仙。港燈主席霍建寧表示，現行《管制計劃協議》將於2018年到期，故未來1年港燈將與政府磋商，務求為2018年後制定一個穩健和長遠機制，引領香港電力市場未來發展。

霍建寧表示，經雙方商定之協議，必須保留現行《管制計劃協議》主要組成部分，包括准許回報率，讓營運商願意作出長線投資，繼續以合理價格，為客戶提供安全可靠及潔淨之電力供應。為與客戶分享因國際燃料價格下調所帶來之得益，港燈早前宣布將2016年淨電價平均下調1.1%，較2013年12月時所作承諾更進一步。當時，港燈承諾維持電價不變至2018年年底

，並已按承諾在過去兩年凍結電價。

他指出，現行管制計劃下之准許回報率，已有效平衡消費者與電力行業投資者利益，並對本港長遠所需要提升之電力基建設施，創造了穩定投資環境。同時，過半數提交意見書均認同，未來的回報率應該維持在目前9.99%水平，以提供足夠誘因鼓勵電力公司作出投資。

霍建寧強調，大多數回應諮詢人士亦認同集團看法，認為管制計劃年期應該維持在10年，而政府有權選擇再延期5年。他說，外國經驗證明，開放電力市場過程繁複而漫長。引入競爭未必令電價下調，增加選擇亦不一定保證客戶稱心滿意。港燈深信，現行管制計劃機制目標清晰並行之有效，維持目前規管架構是最佳選擇。

另外，香港於去年6月及11月平均氣溫得新高，儘管冷氣需求因此增加，由於

港燈2015年業績

項目	金額(億港元)	按年變化
單位持有人應佔溢利	35.91	+12.18%
可供分派收入	35.38	+9.94%
每股份合訂單位末期分派	20.12仙	+1.16%

客戶採取節能措施，令2015年售電量微跌0.7%。末期分派將於4月13日派發，擬獲派末期分派者，須於4月1日下午四時三十分前，將過戶文件連同有關股份合訂單位證書，送達股份合訂單位過戶登記處香港中央證券登記有限公司。